EJEKTPOTEXHUYKU ®AKVITET
YHUBEP3UTETA Y BEOI'PALY

Karenpa 3a eHeprercke nperBapave u nMoroHe

Hcnut n3 npeqvera Tepmuyku npouecu y enexkrpoeneprerunu (19E014TIIE)
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1. Xnagmwak npuKazaH Ha CJIMIK 1 ce KOpUCTH 3a Xialjerbe jeIHOT TpaH3UuCTopa Tako Aa y yCTabeHOM '
CTamy, IIPH IIPHPOIHOM CTpyjaby Ba3lyxa, BeroBa TeMIepaTypa Oyle HCIOA 3aJaTe BPEIHOCTH OX
150°C. OgpennTi TOoTpeOHY Ay KHUHY XJIaamkaKka y 1Ba ciaydaja: 1) 1 xmaamak je OCIOmCH Ha MMOBPIIHHY
TpaH3UCTOpa; 2) 2 NASHTUYHA XJIa/IlaKa Cy OCJIOHBEeHA Ha MTOBPIIMHY TpaH3ucTopa. CHara reHepucama
ryouraka y tpansuctopy je 200 W. Otnop nposohery Tomiore kpo3 Tpansuctop je RTt= 0,4 K/W. g L .
ExBHBaNeHTHH OTIIOp NPOBONEY TOILIOTE KPO3 XJIaAKBaK U IIPETACKy TOIUIOTE IPUPOIAHUM CTPYjameM O co—
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ca XJla/iIlbaka Ha OKOJIHH Ba3/yX je nat Ha ciauiu 2. Temneparypa am6ujenrta je 40°C. (2m) Cnuka 1 - M3rien xmaamaka

2. OrnenoMm 3arpeBatba y KpaTKOM CIIOjy HOTPeOHO je HpOBEPUTH E%; .

TemmnepaTrype cBake on ¢asa TpodasHor Tpanchopmaropa. Hampraru 03—

[IeMy Be3a TOKOM 3arpeBarmba HAW3MEHUYHOM CTPYjoM 3a TpaHcdopmarop EWS NN

cropere Yy, Kao U IieMy MepHe crpere IpruMerheHe 3a opeliBame oTnopa Eus

JeIHOCMEpPHOj CTpyju cBake oa (a3a HIDKCHANMOHCKE CTpaHe & o

Tpancopmaropa. 300r Yera je HEOMXOAHO NPHUMEHHUTH IOCTYMAK %“f j_:_']]:ljg :

eKcTpanojanyje Kpuse xialema HaMoTaja U Kako ce OH Bpiu? (21m) h o - =:.:,.3 »\
0.1%

3. Moayn 6OasupaH Ha mpuMeHu [lenTujeoBe €ICKTPOMOTOPHE CHIIE o8

numensuja 60 X 48 mm, uma N = 126 pn cmojeBa. OgHOC mpeceka Kpo3 o1s

KOju mpoTu4e cTpyja u aedsbuHe enementa je S/L = 1,5 mm. TomnotHu o

oTIopa HpOBOIjCPby TOINIOTE KPO3 CICKTPOM30JIAIIMOHH CHOj (KepaMI/IKy) 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300 320 340 360

1[=]
Crnuka 2 - EKBUBaJI€HTHH TOTIOTHH OTIIOP

M KOHTaKTHH TOIUIOTHH OTIOP MOTY C€ ONMCATH CKBUBAJCHTHUM
koedunujeHToM nOpeHoca Tomiore Ky =0,33 W/(cm?K). Moayn pagu y pexumy
reHepatopa. OApeanuTH CTeNeH UcKopHIlhieha reHepaTopa, NeGuHUCaH Kao OJJHOC TeHEepUCaHe eIEKTPHYHE CHEPIuje U TOIIOTe Koja
ce ofy3umMa Toruioj ctpanu. CHara reHepucama enekrpudne eHepruje uznocu 7 W. [To3nare cy Temneparype ToIUIe U XJIaJHe CTpaHe
pn crojea 100°C u 0°C. Ilpu pemaBamy KOPUCTHTH yrpoluheHn Mozen. TeMepaTypHa 3aBUCHOCT KapaKTepUCTHKA MaTepHjaia OJl
Kojux cy HanpasJbenu pn cuojes je (T (K) npencrassba ancomyty Temnepatypy): a[V/K] = 2a = 2-(22224 + 930,6:T — 0,9905-T?)-10°
° p[Qem]=(5112 + 163,4T + 0,6279:T%)108, A[W/(cm'K)] = (62605 —277,7-T + 0,4131-T?)-10°. Kapakrepuctuke p u i ce
MPUOJIMXKHO MOTY OJIPEUTH Ha CPEIEh0j BPEIHOCTH TEMIIEPATYPE TOIUIE U XJIAHE cTpaHe PN crojesa. (2,5m)

4. Ha jemHy OKpyTIIy €IeKTPOOTIIOpHY IpejHy oy npeunnka D = 0,1 m, nacranucane enekrpudane cHare Pinst = 1000 W, TorurotHOT
kamanuTera Cp' = 1200 J/K ¥ TOIIOTHOT OTIOpa HPEHOCY TOILIOTE HMpoBohEmEM KpO3 OCIOHAN, mpema okoimHH, Rp' = 0,5 K/W,
MOCTaBJbEHA j€ TMOCyIa Y K0joj ce 3arpesa 0,5 nutap Boxe. [Ipenas Toriore npoBoljemeM ca 1mIo4e Ha MoCyay, HCTOT MPEYHHKA U PABHOT
nHa, je mo6ap (R," = 0), a Takohe ce MoYKe 3aHEMAPHTH K TOILIOTHH OTIIOP MPEJIAcKy TOINIOTE CTPyjameM ca mocyae Ha Boxy (Rz,' = 0).
Tomnotau kamanurer nocyae usHocu Ci' = 100 J/K, a TOILIOTHH OTIHOp IIPEHOCY TOIIIOTE CTPYjaEeM ca IOCYJE Ha OKOIHHU Ba3myX
Ri’ =1 K/W. Cneunduusu 3aipeMHHCKY TOIUIOTHH KaNallUTeT Boje u3HocH Cy = 4100 kI/m3K. Onpenutu crenen uckopuuihema
€JIEKTPOTEPMUIKOT TPoIIeca 3arpeBama Bojie y ocyan, oa temieparype 20°C 1o TpeHyTka Kjbydama, U TO Kajia ce Tocyaa ca BOJOM
cTaBjba Ha: a) rpejHy 1oy Temmepatype 20°C, 0) mpeTXoaHO 3arpejaHy rpejHy miody uuja je Temneparypa 100°C. ITouerna
TEMIIEPATypa MOCY/IE jeHAKA je TEMIIEPATyPH BOJE, OIHOCHO TeMmeparypu ambujenta o 20°C. (2,5m)

5. Y nipou3Bo/iibH1 LINep 1I0ya ce KOPUCTH JUEIeKTPUYHO 3arpeBambe Ha cienehu HauunH. M3mel)y aBe MeTanHe riode npece, moBpIInHe
S =3 m?, nocrasu ce N =6 cnojesa Qpypuupa (ern = 4, tg der =0,4), cBaku nedsbune 1 =10°m u n-1 cnoj
nenka (er2 = 5, tg de2 =0,5), caxu nebisune I = 10 m. OBako popMupaH CEHABUY CE U3T0KHU IPUTHCKY TIPEKO
METaJIHUX IU104a. MeTalHe IIo4e ce NPUKJbYdy]jy Ha Kpaj €Be U3BOpa €JIEKTPUUHE EHEPIUje OP30IPOMEHIBMBOI L
HamoHa, epexrtuBHe Bpeguoct U = 1000V u yuecranoctu f=5 MHz, kao wTo je mpukasaHo Ha CIMIH.
W3pauyHaTi MPUBHIHY CHAry Ha W37a3y M3Bopa eHepruje (mpeTBapaya y4eCTaHOCTH), Kao U (akTop cHare
weroBor onrtepeherma. M3pas3u 3a u3pauyHaBame 3apeMHUHCKE I'YCTHHE aKTHBHE U PEaKTHBHE CHAre 3arpeBarba N '
cy: P = wereotgd-E2 u q = wrereoE? g0 = 8,85-10°2 F/m. (2m) 3




1. 3agarak

ExBHBajeHTHA TOIJIOTHA meMaje IMpUKa3aHa Ha CJIIUIU 1.1

!
9 Rt 95

Cnuka 1.1 — TorutoTHa mema
Tauka B mpencrasspa cnoj xmagmaka 1 TpanzucTopa. Ca jeqHe cTpaHe Tauke B Hanmasm ce oTmop npoBohermy TOIUIOTe KPO3 TPAH3UCTOP
a ca Jpyre eKBUBAJICHTHH OTIIOP NMPOBohemy TOIUIOTE KPO3 XJIAAKkaK U MPEHOCY TOILUIOTE CTPYjameM ca XJIaambaka Ha OKOJHH Ba3IyX.
Tauka C mpencraBiba okonMuHY. Y Tauky A ce MHjeKTHpa cHara ryourtaka Py 1 lBeH MOTeHIHjal, OOHOCHO TEMIIepaTypa MpeICTaBIba
TEeMIIEpaTypy TPaH3HCTOPA.
VY ycTasb€HOM cTamy IEJIO0KyITHa CHara reHeprcaHa y TpaH3HCTOpY Ce ca XJalmbaKka 0BOIU Y OKONMHYy. TemmepaTypa Tauke A Mopa
outu Mama o7 150°C 1j. MakCUMaJIHa BPEHOCT YKYITHOT TOTUIOTHOT OTIIOPA je&
9, —9Y, 150°C —40°C

P, 200 W

ITomo je Bpemuoct ornopa R't nata y Tekcry 3amarka, Bpeasoct otnopa R™ usnocu 0,55 K/W - 0,4 K/W = 0,15 K/W.

RT, =Rl +R} =

uk,prirodno

= 0,55 K/W. (1.1)

VY npBoM ciydajy, Kajia ce KOPUCTH jeAaH XJIaAmak, Ha OCHOBY mo3Hate Bpearoctu otmnopa (0,15 K/W) u cHare ryduraka (200 W) ca
rpaduxa R7i(l, P) ca ciuke 2 ce onpelyje munnmanna nysxuna xnaamaka ox 340 mm.

V cnydajy Kajga ce KOPHCTE JBa XJamaka TOmwoTHH otnop R, mpencraBiba mapanenHy Be3y TOIUIOTHMX OTIOPA MOjEIMHAYHUX
XJIaambaka, ogHocHo Baxku R7ip = 2R7, = 0,3 K/W, npu uemy ce Kpo3 cBaku Xiaamak ooy 1o 100 W, ma ce Ha ocHoBYy Tpaduka ca
crKe 2 MOKe OJPEANUTH MyKUHA XJaamkaka koja u3Hocu 100 mm.

2. 3amaTak

Marepwujanu 3a npeaBama: ,,9acosu 6 - 9°, nmornassse 4.9.3.

[Ilema mepHe cripere 3a oxpehuBame OTIIOpa jeAHOCMEPHO] CTPYjH CBake of (a3a HIKEHAIIOHCKE CTpaHe TpaHcdopmaropa:
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Ciuka 2.1



3. 3agarak

anomheHa TOINIOTHA HIEMa 3a MOAYJ Y PEKUMY TOIUIOTHE ITyMIIC anKa3aHaje Ha CJIMIu 3.1.

R;Lpn/Z PJ
Ripn/2
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Riiz Php
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P

Cnuxka 3.1 — TomiorHa mema

N =126 SL = 0.15 Sp =288 kp =033

a(T) = 2-(22224 + 9306-T - 0.9905-1'-1'}-11)'9

p(T) = (5112 + 1634-T + 0.6279-T-T)-10 s

() = (62605 — 277.7-T + 04131 T-T)-10 °

ttp = 100 thp =0 Pg=7

o st

E = N-a(ttp + 273.16)-(ttp + 273.16) — N-a(thp + 273.16)-(thp + 273.16) = 7.834

50

1 11
Mtp +273) SL 2N

1
Repn = 2-N-p(tp + ETS.IE}-E Rtpn = 1.653



SnagaP=E*|-Repn* 1~

Kvadratna jednacina: -Repn * | * I+ E*|1-P =10

5
Ppn = Repn-I1° = 4368
Ptp = N-a(ttp + 273.16)-(ttp + 273.16)-11 = 31.597 Hladenje na toplim pn spojevima

Php = N-a(thp + 273.16)-(thp + 273.16)-T1 = 20228 Grejanje na hladnim pn spojevima

(pp...RTtP“mpm@)

tcpn = = 51.805
2
Phagore = —Fo P _ 58319 Pkadole = ~P2 MR _ ¢, 6es
Ripn
2 2
Pt = Ptp — Pkagore = 89.916 Ph = Php + Pkadole = 82916
Provera energetskog bilansa Pt — Pg = 82916
U

M= ll}ﬂ-? = 7.783



4. 3anparak

TormnoTHa mema KOjOM CcC MO,HGJ'ije 3arpeBame an/IKa:saHaje Ha CJIMIH:

P

Cinuka 4.1
HaxkoH mito ce mocy/a ca BoJOM IOCTaBH Ha IpejHyY IUIouy, npekuaay P ce 3aTBapa, mocie yera ce mema ca ciauke 4.1 cBoau Ha

0

T N
R CT - ? I:)inst

Cnuka 4.2
rre je RT= 0,33 K/W u CT = 4550 J/K.
PermraBamem nmudepeHnujagHe jeqHAYMHE KOjOM Ce ONHCyje meMa Ha ciuiy 4.2 nobuja ce Mo3HATH U3pa3 3a BPEMEHCKY 3aBHCHOCT
TeMIepaType IUIoYe, IOCYAE U BOJE y OJHOCY Ha OKOJIUHY:

8(t) = Bpe™t/" + 0,,(1 — e7t/7), (4.1)
rze je O = PingR" 1 = C'R". Ha ocHOBY jennauune (4.1) Moryhe je ompeanut BpeMe 3arpeBamba Bojie 10 Kibydama (6 = 80 K)
-0,
t=1 ln— =1240,1s (4.2)

[oe]
VY cnyyajy noz a) y MOYeTHOM TPEHYTKY ILT0Ya, IOCYIa M BOJIa Hala3e ce Ha TeMIIepaTypHu aMOHjeHTa, OqHOCHO & = 0, ma je moTpedHo
BpeMe 3arpeBarmba

{=1116,67 s In— o3 K _ 3065 (4.3)
= O S Ne0K —33333Kk % '
a CTCIICH I/ICKOpI/H.HhCH)a HpOHGCﬁ SarpeBa}La BOJC 10 K.]'by‘{aH:a je
cTo
n=——=0535 (4.4)
Pinst

VY ciyuajy noa 0), npe 3aTtBapama npekuaada P remneparypa rpejue mioue je 100°C, ognocHo 6, = 100 — 20 = 80 K, a temnepatypa
mocyae ca BogoMm je 6y =20—20=0. HakoH 3arBapama NpeKuaadya I0Ja3d IO MPEepacroieic akyMyJHCaHe TOIUIOTE TaKo [a
TeMIlepaTypa IIode, MoCyIe U BOJE MOCTaHE jeIHAKA
0 —L—ZS%K (4.5)
CTer+cr+cr T T '

[TorpebHO Bpeme 3arpeBama je
28,66 — 333,33 K

t=1116,67s -1 = 206,15, 46
S 80K —33333K S (4.6)
a CTCIICH I/ICKOpI/IHIheH)a Hpoueca BarpeBaH,a BOJC 10 K.]T)y‘*laH:a je
cTo
n=——=0796 4.7)

Pinst



5. 3amaTak

Jaunna CJCKTPHUYIHOI 1TOJba CE€ MOXKE OAPCAUTH TAKO LITO CE€ CBU CJ'IOjCBI/I ApBETa, OAHOCHO JICTIKA, IPEACTABC Ca JIBa CKBUBAJICHTHA
PpEAHO B€3aHa KOHACH3aTOpa ‘II/IjI/I CYy KalaguTeTu:

= 5.1
Ci=¢& (5.1)
3a N ciojeBa IpBeTa U

(5.2)

3a N — 1 cioj nemnka.

W3 jeqHakocTH HaeNeKTpHCama Ha TPAHUYHIM HOBpPIIMMa KOHACH3aTOpa, Moryhe je ofpeanTH BpeAHOCT HAallOHa Ha CBAKOME O] BbUX

U=~y 5.3
YT+ G 6:3)
" 5.4
At (54)
Cana je Moryhe oIpeauTy 1 jaurHy eJIeKTPHUYHOT 1T0Jha y CI0jeBUMa JPBETA U JICTIKA!
U, U 106V
1 = —= =
nhy pl & -1, 64m (5.5)
&r2
£ = U, _ U _ 106V
(=Dl (n—-Dl,+22n, 8 m (56)
&r1
VYKyIHa cHara JMeIeKTPHYHOT 3arpeBarba y CJI0jeBUMA JIPBETA U JICTIKA je
P=w & & 188, E}-S'n-lij+w- 5, 6 188, E2-S-(m—1)-1, =1955+ 16,29 = 211,79 kW. (5.7)
PeaxTuBHa cHara Koja ce y3uma u3 Mpexe ce oapelyje kao
Q=w-&q & E*S n'li+w-5, ¢ E}-S-(n—1)-1, = 488,75+ 32,58 = 521,33 kVATr. (5.8)
IIpuBHaHA CHara Ha U3j1a3y u3Bopa (IpeTBapava yueCTaHOCTH) j&
S =./P%2+Q? =562,7 kVA. (5.9)

dakrop cHare onrepehema je

P
cosg === 0,376 (kap.). (5.10)



